

РЕАЛИЗУЯ ПРОГРАММУ «ЗДОРОВЬЕ»

Утвержденная в январе этого года на совместном заседании коллегий областного здравоохранения и президиума обкома профсоюза медработников областная программа «Здоровье» включает в себя комплекс мер, направленных на сохранение здоровья и снижение заболеваемости медицинских работников области. Один из основных резервов снижения потерь рабочего времени без капитальных затрат — улучшение организации и качества экспертизы временной нетрудоспособности, строгий контроль за обоснованностью выдачи больничных листов. Массовые проверки в августе этого года показали, что в большинстве лечебно-профилактических учреждений проводится учет первично выданных больничных листов и справок, систематический анализ законченных случаев временной нетрудоспособности по каждому врачу, ведущему амбулаторный прием, с учетом длительности пребывания пациента на больничном листе, врачи постоянно повышают квалификацию по вопросам экспертизы, в том числе не ежегодных конференциях. Чаще эти вопросы стали обсуждаться на медицинских советах, актах медработников, заседаниях президиумов и пленумах горкомов и

райкомов профсоюза (гг. К.-Уральский, В. Пышма, Артемовский). И все же еще имеются случаи злоупотребления при выдаче больничных листов, необоснованное их продление (Североуральск, Свердловск, Н. Тагил, В. Пышма), несвоевременной госпитализации в стационар, из-за чего удлиняются сроки лечения, не в полной мере используются реабилитационные возможности физиотерапевтических кабинетов и отделений, санаториев-профилакториев промышленных предприятий. Недостаточно используется страховой актив для проверки больничного режима на дому, а это тоже большой резерв снижения заболеваемости. В этом году силами доверенных врачей, совместно с медицинскими работниками и народными контролерами были проведены такие рейды. Почти у 30 проц. проверенных больных на дому выявили те или иные нарушения режима. Профсоюзным комитетам нужно строже подходить к решению оплаты больничных листов нарушителям больничного режима. Выявляются и случаи необоснованно выданных больничных листов, ошибки в диагностике, лечении.

Основные причины неудовлетворительного состояния экспертизы вре-

менной нетрудоспособности — слабая подготовка специалистов, отсутствие должного контроля главных врачей, ведущих отделений. Особое внимание необходимо уделить вопросам охраны здоровья детей. Трудопотери по уходу за больными детьми в структуре заболеваемости занимают первое место. Необходимо шире внедрить опыт медработников Каменска - Уральского по оздоровлению детей в дневных стационарах, в группах здоровья при детских дошкольных учреждениях, санаториях-профилакториях промпредприятий, в поездках «Мать и дитя», использовать для этих целей здравницы областного здравоохранения, пионерские лагеря санаторного типа.

Программа «Здоровье» многогранна, и реализация ее потребует от медицинских работников максимальных усилий в достижении благородной цели — сохранения здоровья советских людей, воспитания чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоровья, физическое совершенствование, утверждение здорового образа жизни.

В. МЕШАВКИН,
доверенный врач
ЦК профсоюза
медработников.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

♦ Свердловский обком профсоюза медицинских работников объединяет в своем составе 54 горкома и райкома, 1329 профкомов и профорганизаций, 13 медицинских училищ, медицинский институт, всего 124217 членов профсоюза (99,5 проц.).

♦ Около 50 тысяч человек являются профсоюзными активистами. Из них 35 тысяч ежегодно обучаются.

♦ Во всех видах социалистического соревнования участвуют 111794 человека, из них в движении за коммунистическое отношение к труду — 94973 человека, в том числе 64296 ударников коммунистического труда.

♦ Работают 517 школ коммунистического труда, где обучается 16270 человек.

♦ 6780 наставников оказывают практическую помощь в воспитании молодежи.

♦ Открыто 128 красных уголков.

♦ На социальное страхование за отчетный период израсходовано 451189,1 тыс. руб., в том числе на санаторно-оздоровительное лечение — 1244,4 тыс. рублей. Сверх плана оздоровлено более 800 человек. В санаториях-профилакториях промышленных предприятий поправили здоровье 972

человека. По туристско-экскурсионным путевкам отдохнуло 7800 человек, в т. ч. до тысячи человек ежегодно отдыхает за границей. В пионерских лагерях оздоровлено свыше 11 тыс. детей медицинских работников.

♦ В учреждениях здравоохранения на охрану труда освоено более 2 млн. рублей.

♦ 93,3 проц. медучреждений области работают без травматизма.

♦ 4423 общественных инспектора осуществляют контроль за соблюдением законодательства по охране труда.

АВТОРИТЕТ ПРОФСОЮЗНОЙ ГРУППЫ



[Оконч. Нач. на 1-й стр.]

чая ведением в палате. Эффект превзошел все ожидания. Представляется, как будет чувствовать себя нерадивый студент-врач, если на проводимое заключение: ваши действия привели к смерти больного... Позднее признались многие, что такие выводы заставили их забыть о лени и взяться за учебу.

Вместе с доцентом Г. И. Донцовым профорг позаботился о хорошей наглядной агитации (на кафедре оформлено 14 стендов), работающей и на учебный процесс, и на идейное, гражданское воспитание, просвещение студенчества. Они постоянно обновляются. Среди стендов политической тематики — по съезду, международная жизнь, развитию здравоохранения в пятилетке, истории кафедры и др. Есть и такие — «Курение и девушка», «Алкоголь и врач». Свои взгляды на алкоголь коллектив кафедры подтверждает

делом — в числе первых вступил в институтское общество борьбы за трезвость, участвует в подготовке факультетской безалкогольной новогодней ассамблеи.

Люди на кафедре — легкие на подъем: прозодит факультетское профбюро конкурс детского рисунка, конкурс любителей садоводов, кулинаров или конкурс осенних букетов, спартакиаду «Бодрость и здоровье» — сотрудники кафедры — неперменные участники, а нередко — призы. Доходит иногда до курьезов — бегут на лыжах ради солидарности и те, кто давно не тренируется. Дистанцию одолеют и неделю в себя приютить не могут. Но зато чувствуют себя коллективом. Ни один день рождения на кафедре не остается незамеченным. Теплые слова, цветы, сувениры чай с тортами, вкусной выпечкой. Не зря почти все женщины кафедры занимались в школе кулинарного опыта, организованной опять же профкафедрой.

Ближайшие помощники профорга — С. Б. Генкина, культорг, Э. В. Власова, страхделегат. Правда, физорги меняются почти ежегодно.

Сейчас на кафедре создана партийная группа. Личия ее позедения определилась сразу — тесный контакт с профгруппой.

Вот уже семь лет перед отчетно-выборными собраниями Муза Николаевна как бы проверяет мнение заведующего кафедрой: «Аркадий Иванович, наверное, пора менять профорга!» А ответ один и тот же: «Нет. Другого нам надо. У вас хорошо получается...». А Музе Николаевне и впрямь нравится свое поручение. Хороший клиницист, опытный педагог, она стремится где шуткой, где всерьез, где заботой, а порой и нажимом, создать на кафедре атмосферу доброжелательности, творческого труда. Наверно потому и пользуется здесь профгруппа авторитетом.

Т. МАТВЕЕВА,
НА СНИМКЕ: профгруппа кафедры.

СПОРТ — ЗДОРОВЬЮ ДРУГ



В спортивных соревнованиях, организованных профкомом ОКБ № 1, участвуют не только сотрудники, но и их дети. На снимке: на старте юные спортсмены. Фото А. Попова и Я. Ботвинкина.

Сколько времени мы отдыхаем? При пятидневной рабочей неделе — около 100 дней в году. Свободное время остается к тому же и после каждого трудового дня. Проблему использования выходных дней пытается решать отраслевое бюро по физкультуре и спорту обкома профсоюза медработников. В области среди медицинских работников 50637 физкультурников, 13138 значков ГТО, 12800 спортсменов массовых разрядов, 73465 человек занимаются в группах здоровья ритмической, производственной гимнастикой и

туризмом. По итогам 1985 года в социалистическом соревновании среди обкомов профсоюза, проводимом облсовпрофом и облсоветом ДСО «Спартак», обкому профсоюза медработников вручены переходящие Красные знамена. Проведен анализ целевой комплексной программы развития физкультуры, спорта и туризма за 11-ю пятилетку и утверждена в облсовпрофе программа на 12-ю.

Ежегодно проводятся областные спартакиады по многоборью ГТО как среди медицинских работников, так и комплексные

спартакиады среди учащихся медучилищ. Сборные команды СГМИ участвуют в спартакиадах облсовпрофа, облсовета ДСО «Буревестник».

Занятия спортом, туризм работают на наше здоровье. Так, за два года обком профсоюза приобрел 3600 туристских путевок на сумму 470 042 руб., из них 17 проц. переведены в соцстрах (30 проц.) и распределены согласно нормам.

На медика ответственность особая. Их слово, их личный пример — серьезная воспитательная сила. Укрепление здоровья, борьба

с пьянством и алкоголизмом во многом зависят от того, удается ли убедить население в необходимости занятий физкультурой и спортом. В ряде городских и районных комитетов профсоюзной области г. Свердловска большое внимание уделяется организации семейного отдыха, создаются штабы выходного дня (Асбест, Березовск, Североуральск, Серов, Чкаловский, Кировский, Октябрьский районы г. Свердловска), проводятся привлекательные праздники с привлечением детей медработников.

Сегодня мы располагаем большими возможностями приобщения детей к физкультуре. При обкоме создана в 1969 году детско-юношеская спортивная школа по конькобежному спорту.

Но не везде администрация, партийные, комсомольские, профсоюзные организации учреждений здравоохранения перестроились в духе времени. Плохо организуют, направляют и контролируют работу в Издильской, Камышевской, Н.-Лялинской ЦРБ, где не добились массовости спортивных мероприятий, не ор-

ганизованы штабы выходного дня, в лечебно-профилактических учреждениях не организованы комитеты здоровья и психологической разгрузки. Нет простейших спортивных площадок и в Белоярской, Алапаевской, В.-Пышминской ЦРБ и в ряде других районов сельской местности.

Физическая культура — идеальное средство развития и укрепления всех систем организма, обеспечивающих здоровье человека. И забывать нам об этом нельзя.

Г. УСТЬЯНЦЕВА,
инструктор обкома профсоюза медработников.